



## Verslag vergadering Moraculi 22 juni 2021

**Aanwezig:** Patrick Plyson, Nessim Ben Driss, Nicole Degezelle, Brigitte Dejonghe, Rita Dever, Romina Dupulthys, Noël Ferrest, Didier Noyelle, Frederik Rosez, Filiep Terry, Ann Vandenbussche, Els Verborgh, Gerda Verhanneman, Stijn Verlinden, Sammy Vermeesch, Luc D'haene

**Verontschuldigd:** Filip Ameel, Lieve Debaene, Daisy Decoene, Lisa Depraetere, Monique De Rudder, Ria Doom, Carine Duijvejonck, Eddy Logie, Luc Louage

**Afwezig:** Rebecca Delaey, Niek Lyphout, Bernard Vuylsteke

- GOEDKEURING VERSLAG VORIGE VERGADERING: het verslag wordt goedgekeurd
- CULTUURDIENST
  - AANPASSING GEBRUIKERSREGLEMENT GEMEENSCHAPSCENTRA n.a.v. ingebruikname Oud Gemeentehuis
    - Reglement moet aangepast worden wegens:
      - begin januari 2022 ingebruikname Oud Gemeentehuis Dadizele (OGD)
        - benedenverdieping verhuurd door Cultuurdienst
          - Verhuurbaar: inkom; oud lokaal Cantabile; keuken; oud lokaal Dadingisila
        - Lokalen op 2 verdiepingen (Stap en Dadingisila) worden niet "los" verhuurd
      - ingebruikname Oude Pastorie Slyps (OPS):
        - Half augustus: Flapuit verhuist naar OPS
        - Lokaal Flapuit in DOS wordt vergaderruimte
    - Beide lokalen in januari verhuurbaar
    - Werkwijze aanpassing:
      - voorbereiden door enkelen (leden Moraculi & gebruikers van lokalen uit Dadizele & Slyps) en voortbouwen op huidige reglement
        - lid Moraculi van Slyps, Els vraagt of Luc L. dit wil doen
        - andere leden Moraculi: Didier; Stijn
        - Sammy stuurt doodle naar alle leden Moraculi wie wil meewerken; samenkomst 1ste helft september
  - Sammy vraagt ook aan alle leden om huidige reglement nog eens te lezen en eventuele aanpassingen aan huidige tekst te melden zodat die mee kunnen worden aangepast.
  - VOORSTELLING CULTUURBROCHURE 2021-22
    - Vrijdag 18 juni voorstelling programmatie: 150 aanwezigen
    - Nieuwe programmabrochure nu in druk; staat wel al online

- Sinds vrijdag online ticketverkoop: veel interesse; nog enkele kinderziekten
- Ook Bancontact sinds vrijdag 18 juni
- Bij online boeken moet je zelf tickets uitprinten; barcode staat op ticket die aan ingang wordt ingescand
- Bij online verkoop kun je geen plaats kiezen op tribune omdat De Bunder geen vast zaalplan heeft
- Bij boekingen voor programmatie van andere organisaties, kan men enkel online boeken via de tickets die via de Cultuurdienst verkocht worden
- Werkgroep voor samenstelling programmatie volgend seizoen opstarten
- BIBLIOTHEEK
  - ENQUÊTE HERINRICHTING BIB MOORSLEDE
    - Luc D overloopt de belangrijkste conclusies:
      - Bib wordt ontmoetingsruimte: Huiskamer
      - Traditionele functie (uitleenfabriek) niet verwaarlozen
        - Collectie kernfunctie maar niet enkel deze functie
      - Meer ruimte voor nieuwe functies
      - Minder rekken voor boeken/dvd's/strips...
      - Speelhoek
      - Voorleeshoek
      - Stilteplek
      - Tentoonstellingsruimte
      - Plek voorzien voor jongeren
      - Multifunctionele ruimte voor o.a. lezingen, workshops, infostands, thematafels; nieuwe media/technologie; bijscholing; mediawijsheid; netwerkmomenten
      - Geen gamezone
      - Bezorgdheid over stilte
    - Ontwerpbureau Stugio (Giovanni Maes) uit Dadizele is aangesteld als ontwerper voor herinrichting
      - Eerste plan gemaakt:
        - Eerste ideeën:
          - Rekken weghalen van muren en centraal plaatsen zodat muren vrijkomen als tentoonstellingsruimte
          - Achteraan boekenrekken plaatsen voor klassieke bibliotheekfunctie (collectie/lenen)
          - Vooraan nieuwe functies voorzien: ontmoeting/huiskamer/multifunctionele ruimte
          - Inpalmen van personeelsruimte als publieksruimte
        - Huidige plan is slechts eerste aanzet; volledige invulling moet nog gebeuren
        - Volgende eerste voorstel van ontwerp: voorleggen aan een reflectiegroep (leden Moraculi en andere gebruikers)
          - Wie wil deelnemen aan die reflectiegroep mag dit melden aan Luc D
      - Wie ideeën/inspirerende foto's heeft mag die mailen naar Luc D

- Didier merkt op dat er niet ruimte genoeg zal zijn om al die nieuwe functies in te vullen. Luc D antwoordt dat daarvoor een multifunctionele ruimte voorzien wordt
  - Gerda benadrukt dat de traditionele bibbezoekers die komt om boeken te lenen, niet mag worden verwaarloosd ten koste van de nieuwe functies
- **NODEN EN INVESTERINGEN CULTURELE INFRASTRUCTUUR**
  - De Bunder
    - Toiletten zijn bijna klaar; deuren moeten nog geplaatst worden
    - Voordeur: software & hardware zijn gegund
      - Nieuwe deur is schuifdeur
    - Alle gemeentelijke gebouwen zullen via QR-code toegankelijk gemaakt worden
      - Server hiervoor zal in Oud Gemeentehuis Dadizele staan
        - Het is dus nog wachten tot OGD afgewerkt is om hiermee te kunnen starten
    - Nieuwe beamer in grote zaal Gemet
    - Roede nu meer multifunctioneel
      - Naast artiestenruimte ook andere functies mogelijk
  - DOS
    - Koelcel is gegund: firma Pieters
    - Timing uitvoering nog niet bekend
  - Den Ommeganck (DOM)
    - Nog bijna niet gebruikt geweest sinds overname door gemeente
    - bezetting door Speelpleinwerking
      - Eddie Logie meldde aan de voorzitter een probleem
        - Eddie wou DOM huren tijdens de paasvakantie 2022 maar kreeg de melding van Dienst Toerisme dat DOM al bezet was voor de Speelpleinwerking (SPW)
      - Probleem is opgelost
        - Afspraak is dat als een organisatie DOM wil huren tijdens de periode dat de SPW er zijn activiteiten houdt; er overleg moet gebeuren tussen beiden. Indien mogelijk zal de SPW zijn activiteiten aanpassen. Deze afspraak geldt voor alle gemeenschapscentra
  - Bib Moorslede: LED-verlichting
    - Vervanging verlichting gebeurt van 16 t.e.m. 31 augustus 2021
      - Bib moet enkel op voormiddag sluiten; openingsuren in namiddag en op zaterdag blijven
- **VOORBIJE EN KOMENDE ACTIVITEITEN**
  - Bibliotheek: Voorbije activiteiten
    - JEUGDBOEKENMAAND
      - Alle lezingen geschrap
    - KINDER- EN JEUGDJURY
      - 15 leden; stijging t.o.v. vorig jaar
      - Zaterdagvoormiddag beter tijdstip
  - Bibliotheek: Komende activiteiten
    - 26 juni SLOTFEEST KINDER- EN JEUGDJURY
    - 28 juni tem 31 juli: Tentoonstelling Coronakunst, i.s.m. Huis van het Kind:
    - Vrijdag 8 oktober 20:00u:
      - EMIEL JACQUES
        - Onthulling borstbeeld
        - Voorstelling publicatie

- Opening tentoonstelling
      - TT Emiel Jacques: 8 oktober t.e.m. 13 november
    - 7 november: Literair Aperitief: Bart Meuleman
  - Cultuurdienst
    - Seizoen 2023-24 is 20<sup>ste</sup> EDITIE met eigen programmatie
    - 20 JAAR GEMEENSCHAPSCENTRUM De Bunder in 2022
- VARIA
  - OPMERKING VOORZITTER OVER GEBRUIKERS & POLITIEKE VERTEGENWOORDERS IN MORACULI
    - Patrick kreeg een mail van een voorzitter van een politieke partij i.v.m. de vervanging van een lid van Moraculi. Het betreffende lid zetelt echter als gebruiker in Moraculi.
    - Patrick wil duidelijk het onderscheid maken tussen de politieke vertegenwoordigers en gebruikers. Een gebruiker zetelt in persoonlijke naam. Zo'n mailtje doet hem vermoeden dat partijen enkele leden "politiek afvaardigen" als gebruiker.
    - Patrick vindt de neutraliteit van de gebruikers van primordiaal belang. Hij vreest dat die neutraliteit in het gedrang kan komen. Daarom stelt hij voor dat er een wijziging komt in het organieke reglement van Moraculi zodat er bij een volgende samenstelling van Moraculi meer garanties komen dat de gebruikers neutraal zijn.
    - Diverse leden reageren:
      - De neutraliteit van Moraculi is tot nu toe niet in het gedrang gekomen
      - Het is veeleer een goede zaak dat er veel geïnteresseerden zijn om lid te zijn van Moraculi
      - Een politiek engagement van een persoon belet niet dat zij/hij zich als gebruiker neutraal kan opstellen binnen Moraculi
      - Een voorzitter van een politieke partij mag zich niet mengen met de leden-gebruikers van Moraculi
    - De meerderheid van de leden ziet geen probleem en Patrick stelt dat er geen wijziging komt aan het huidige reglement.
  - EVALUATIE ONLINE BETALEN BIB
    - Kostenpercentage= verhouding tussen de inkomsten (bedragen die gebruikers betalen) en de kosten voor de bib (transactiekosten)
    - Kostenpercentage Vlaamse bibliotheken:
      - Gemiddeld was dit 7,88% (laagste waarde was 3,63%, hoogste waarde was 15,12%), Bib Gent die de dienst reeds het langst aanbiedt zit aan 5,35%.
    - Kostenpercentage Bib Moorslede= 12,6%
      - Vrij hoog wegens net opgestart
        - Berekening is gebeurd voor periode januari-maart 2021
      - Inkomsten: 47,40 euro
      - Transactiekosten: 5,98 euro
    - de tarieven dalen in 2021: een Bancontacttransactie zal nog 0,21 euro/transactie kosten i.p.v. de huidige 0,26 euro
    - conclusie: online betalen is niet verlieslatend voor de bib
  - EXTRA AED-TOESTELLEN IN OGD EN DOM
    - Ann V. stelt voor namens de heemkring Dadingisila om extra toestellen te plaatsen in beide locaties
    - voorstel krijgt unaniem positief advies van leden Moraculi
    - Nessim zal die vraag behandelen in een volgend schepencollege

- Nessim zal ook ijveren om het publiek te stimuleren om een cursus omtrent het gebruik van AED-toestellen te volgen
- KUNSTROUTE KORTEMARK
  - Didier maakt reclame voor de kunstroute-fietsroute die loopt van 7 tot 15 augustus
    - Didier heeft er een locatie met 150 werken van zijn hand
- DATUM VOLGENDE VERGADERING: dinsdag 28 september